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DISCUSSIONE   CC  PUNTO 15)  ODG CC  28/02/2018  INDIVIDUAZIONE DEGLI 

ORGANISMI COLLEGIALI INDISPENSABILI PER I FINI ISTITUZIONALI (ART.96 DEL 

D.LGS 267/2000) 

 

Sindaco:” Anche questo come , quello di prima è una delibera che ogni anno portiamo in 

approvazione che consiste nell’individuazione degli organi indispensabili sono, rimangono gli 

stessi, il comitato del gemellaggio, il comitato delle pari opportunità, il comitato……. Il comitato di 

gestione del nido, consiglio della bocciofila, comitato scientifico del museo archeologico, comitato 

di programmazione del centro italiano di fotografia di autore, quindi ribadiamo i soliti organismi del 

passato.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Un appunto, sono in controtendenza poi vicino alla festa 

della donna, è indispensabile, perché non i sembra che abbia fatto, anno scorso fu sospesa, non 

vedo, forse è meglio dirottare con le risorse non economiche che tanto in genere gli viene dato poco 

o niente gli viene dato sotto i 1.000€ , anno scorso fu sospesa gli venne attribuito un evento soltanto 

all’ultimo e organizzato da altri, non so se è indispensabile nel senso che debba essere per legge 

obbligatoria altrimenti non ne vedo l’utilità.” 

Assessore Paperini:” E’ previsto, ora ti rispondo non so se a cosa ti riferisci in relazione all’evento 

che è stato attribuito così, non ho capito qual era.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” L’evento organizzato a novembre anno scorso, che c’era 

anche la Mattesini se non erro , però non ho partecipato , che all’ultimo minuto fu attribuito alla 

commissione senza che la commissione ne sapesse niente.” 

Assessore Paperini:” Ho capito, a quello sulla violenza sulle donne, esattamente non è andata così 

ora apparte il fatto che mi sembra che te non hai mai partecipato.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” No, non sono nella commissione.” 

Assessore Paperini:” Sarebbe membro di diritto ma non ha mai partecipato, quindi , con la 

commissione della pari opportunità come sai è un organo consultivo quindi relativamente, la 

competenza della commissione è molto limitata, gli eventi che sono stati fatti negli anni passati 

diciamo non  corrispondevano  proprio a quello che poi abbiamo fatto negli ultimi anni, ci sono 

stato degli venti importanti che sono stati fatti che sono stati creati come quello della creazione della 

parità di genere che è stato un lavoro interessante e successivamente il festival delle culture, poi 

purtroppo diciamo che gli aventi che vengono creati all’interno della commissione così come 

progetti non è che si decidono così da un giorno all’altro quindi c’è necessità quindi di confrontarci 

di ritrovarsi, e per varie esigenze anche alla luce di quella che era stata le premessa del referendum 

per la fusione, chiaramente ci siamo un attimo bloccate, perché io da sola non ha senso che decida 

che le cose senza i rappresentanti della commissione per varie esigenze e da ultimo per appunto 

proprio in vista del referendum ci siamo un attimo arrestate perché non conveniva quindi  investire 

dei soldi e progettare qualcosa che poi non sarebbe portato a termine, quindi questo è la 

spiegazione, poi come diceva il Segretario la commissione per certi versi è prevista dalla legge è 

previsto l’organo delle pari opportunità anche se in alcuni comuni non  c’è, vediamo cosa si può 

fare a questo punto qui.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Come la commissione della biblioteca che è stata tolta.” 

Assessore Paperini:” No, non è proprio così, ora la commissione delle pari opportunità è un 

istituzione rispetto alla commissione della biblioteca sono due cose diverse, ripeto la legge gli 
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attribuisce proprio delle  funzioni specifiche, non è obbligatorio che nel comune ci sia, però la legge 

la prevede.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Nel bilancio quanto è stato stanziato per la 

commissione?” 

Assessore Paperini:” Ma altre 1000€. Grandi progetti ripeto limitatamente alle funzioni che la 

commissione può svolgere.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Mi sembra una cosa formale e basta.” 

Consigliere Mazzetti (Centro Sinistra):”In teoria la commissione della pari opportunità avrebbe 

veramente grandi responsabilità, una grande funzione se facesse promotrice si eventi di  indirizzi 

però di fatto e spesso non ci vogliono nemmeno tanti fondi, il problema è , che è  molto faticoso 

trovare ed individuare e fare i progetti, il problema è quello che per tutti ci vuole il tempo e il tempo 

è sempre limitato poi a volte non c’è la voglia e quindi una cosa che era partita negli anni precedenti 

come un bel gruppo di donne molto volenterose alla fine ci siamo perse per la strada, questa è la 

verità, dovrebbe essere promotrice di importanti situazioni, di importanti movimenti, però di fatto 

noi siamo state in grado, diciamo così, nessuno.” 

Assessore Paperini:”  Appunto anche negli ultimi incontri quando abbiamo cercato di fare il punto 

della situazione, di darci del tempo per pensare a qualcosa nessuno poi in realtà tranne per l’evento 

libro , quindi voglio dire come hai detto te richiede del tempo ed anche molto volontariato, perché i 

fondi quei eventi che sono stati fatti sono fatti gratuitamente.” 

Consigliere Mazzetti (Centro Sinistra):”I pensionati sono stanchi e non fanno più niente.” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):”Prima di chiudere il Consiglio volevo fare un’annotazione 

per quanto riguarda il sito internet , nella sessione urbanistica del sito abbiamo visto che non sono 

più presenti.” 

Presidente Frenos:” Un attimo, facciamo prima la votazione di questo. Favorevoli? Astenuti? 3, 

per  l’immediata eseguibilità favorevoli? Astenuti? Prego Sabrina.” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” Volevo appunto riferirmi al fatto che nel sito del Comune 

nella sessione urbanistica non sono più presenti gli atti relative alle variante del regolamento 

urbanistico dal 2013 in poi, in particolare ho verificato che non sono più presenti  alcune tavole, che 

per un criterio di trasparenza richiederei il ripristino il reintegro nell’elenco.” 

Vicesindaco Nassini:” So che ci stava lavorando in questi giorni al sito la Samuela per integrare la 

modulistica nuova, c’è il caso che lavorandoci abbia tolto inconsapevolmente, glielo facciamo 

presente.” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” Sono tavole sulla disciplina del territorio aperto.” 

Vicesindaco Nassini:” Io glielo dico, lei sa bene cosa ci deve essere e ce lo metterà, te lo dico per 

certo perché mi serviva dei  moduli che non ho trovato perché ci stava lavorando.” 

Presidente Frenos:” Vi saluto, vi informo che la prossima volta saremo verso Bibbiena, se avete 

luoghi da proporre ben volentieri perché sfruttiamo questo momento per andare in giro.” 


